
Протокол от обсъждането на идеята ни за справочника: 
Присъстващи: от страна на АСССУ – Леа, Слав, Киро, Любо, от страна на 
преподавателите в катедрата по Социология в СУ и други инцидентно попаднили – 
Светла Маринова, Петя Кабакчиева, Лиляна Деянова, Елица Станоева, Костадинка 
Самсарова, Момчил Христов, Петя Лазарова 
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 Разговорът започна с представяне на идеята от страна на Киро. След това се 
ориентира към дефиниране на целта, която си поставя АСССУ посредством 
справочника. Какво искаме да постигнем? Основните идеи, които се очертаха в 
хода на обсъждането относно съдържанието на справочника са: 

1) Книгите, които всеки социално и хуманитарно ориентиран учен трябва да 
познава, т.е. 100те най, като така ще се очертае картина на тези науки. 
Фигурите, които задават социално-хуманитарното поле. Т.е. карта на 
значимите автори, класици, които са канон и задават парадигми. Обаче така 
справочникът ще доведе до канонизиране. Положителното е, че ще стане 
ясно кои са школите и каноните, което е актуален проблем и че не се 
ограничава справочника само в рамките на социологията. Реализацията на 
тази идея може да стане чрез допитване до всички учени, кои са 100те най и 
въвеждане на данните в SPSS.   

2) Книгите без, които един социолог не може.  
3) Структура по предметна област: Например: 10те най-значими автора 

(каноните) в областта на Социология на града и новите, актуални изследваня 
тук и в чужбина. Тук членовете на АСССУ трябва да решат кои са 
интересните за тях предметни области. 

4)  Политико-стратегическа цел: Посредством един такъв сборник може да се 
покаже какъв е образът на социологията, която се преподава в СУ и тогава 
подборът на произведенията и авторите минава през учебните програми.  

5) Друга цел: Да се очертае какъв е образът на социологията, която се прави в 
България.     

 
 Ако АСССУ се спре върху вариянт 1) и 2) тогава справочникът може да 
бъде издаден и като книжно тяло, тъй като не се налага непрекъсната актуализация. 
Но ако се спре на вариант 3) по-подходящо ще е да се направи отделен сайт, в 
който да има отделни секции по предметите. Така един заинетерсова изследовател, 
например, по Икономическа социология, може да влезе и да прочете основните 
автори, да види новите изследваня и т.н. В сайта могат да се включат и линкове 
към други сайтове по темата. Той ще представлява електронна библиотека, 
вършеща работа както на студенти, така и на всички външни изследователи, ще 
има и положителен ефект върху докторанти и тяхната работа. Проблемът е, че един 
такъв сайт изисква непрекъсната работа. Да има човек, който да е назначен, със 
стабилна заплата и който да го актуализира, нещо като секретар координатор, 
отговарящ за техническата работа.  
 Относно изготвянето на рецензиите всички присъстващи бяха на ясно, че 
това е доброволен труд, но изказаха мнение, че те не виждат проблем, когато 



прочетат някоя интересна книга да й напишат една такава кратна рецензия от 2-3 
страници. Последно се стигна до консенсус да бъде разпратено представянето на 
идеята до всички възможни изследователи в областта на хуманитарните и социални 
науки.  
 Възможни спонсори и хора, към които да се обърнем за съвет, от къде да 
спечелим финансиране: 

1) Democracy Commission: Това е програма към Американското посолство, 
която финансира и подкрепя формирането на библиотеки. В нея работи 
Антоанета Колева. Петя Кабакчиева вижда проблем, че те имат интерес 
само към американски автори.  

2) Да се обарнем към Димитър Вацов, който ще ни ориентира към някой 
спонсор. 

3) Боян Знеполски, който бил чел 10 най-цитирани автора.  
4) Да се погледне някакво списание Eurosim, в което се публикували всякакви  

статии. Милена Якимова знае повече по този въпрос. 
5) Има обединение на социалната и хуманитарната литература, където са 

всички издателства и които са спечелили проект. Тук може Вацов да ни 
ориентира как са го спечелили, тъй като сп. К&H са членове.  

 
Предстояща задача пред АСССУ:  Да се срещнем и да обсадим какво точно 
искаме да правим и направо да го пуснем като готово решение, без да се 
допитваме до всички как си представят, че съдържателно ще изглежда един 
такъм справочник. Така си запазваме авторстовто върху идеята и ни осигурява 
властова позиция.   

 


